

**【公路亏损】**

近日,交通运输部公布数据显示,2014年全国收费公路亏损1571.1亿元,这一数字比2013年翻了约2.4倍。同时截至2014年底,全国收费公路债务余额为38451.4亿元,这一数字相比2013年底的34308亿元也有大幅上涨。据悉,全国25个省份出现不同程度的亏损。

收费公路亏损并不可怕,可怕的是亏损得不明不白,亏损时也没有及时向公众说明过路费收支。从亏损的既成事实回溯到收费公路运营管理中的种种问题,加以改革完善,才能尽量减少不必要的亏损,最大化公共利益。

**【“僵尸肉”】**

“僵尸肉”的消息被公布出来后,立马引起各方惊叹与热议。海关总署查处走私冻品货值超30亿元,其中包括冻鸡翅、冻牛肉等副产品10余万吨,甚至有超过四十年的陈年“僵尸肉”,它们悄无声息地出现在宵夜摊、餐厅。“僵尸肉”多为国外替换的战略储备物资,流向二三线城市的小餐馆。进口这种“僵尸肉”涉嫌多个罪名,如果系走私入境的,首先是涉嫌走私普通货物罪;如果经检测不符合安全标准,那相关从业人员就涉嫌销售不符合安全标准的食品罪……所以,对于这些进口并出售“僵尸肉”的犯罪分子,并非无法可依,而是执法不够严厉。只有严厉打击违法犯罪分子,且严惩渎职、失职的公职人员,“僵尸肉”才能远离我们的餐桌。

**【千万元高档酒】**

国家审计署近日发布的2014年度中央预算执行和其他财政收支审计情况显示,被审计的中国核工业集团公司、中国兵器工业集团公司等14户中央企业,除普遍存在违反财经纪律、内部管理混乱等方面的问题之外,违反廉洁从业规定方面的问题也比较突出,其中,中电投集团下属企业竟然花费1753.66万元购买高档酒。

中电投这次发生的下属企业花费1700多万元购买高档酒,是发生在“八项规定”出台以后,反“四风”活动也已在央企全面展开的情况下,不能不令人惊讶。高达1700多万元的高档酒,都招待了谁?应查出1700多万元背后的故事情节。尤其要追问为什么在“八项规定”已经出台的情况下,仍然不收手。

**现代优秀驾驶员的摇篮**  
**驾校省交通行业十佳示范驾校**

一、培训C1、C2驾驶员,可选择白天班、夜班两种时段学车。

二、从业资格证培训(旅客运输、货物运输、危货运输、押运员、出租车运输)

电话:8255491、8271050

地址:咸宁市温泉交通路9号



长期准备 重点建设 平战结合——市人防办宣

# “世界第五大情报组织”:北京“朝阳群众”

2015年“6·26”国际禁毒日前夕,有群众向北京市公安局朝阳分局举报,在朝阳区黑庄户一家物流公司有人利用物流包裹邮寄大量毒品。警方根据这条线索,迅速锁定取包裹的嫌疑人李某及其女友崔某,在嫌疑人拒不交代的情况下连续奋战4昼夜,最终在两名嫌疑人单独租赁专门用于藏毒的一间地下室内,起获了他们购买的1公斤冰毒。

李代沫、王学兵、高虎、张耀扬、薛蛮子、黄海波、宁财神……正是2013年以来,这些曾经星光熠熠的明星或涉毒、或涉黄被警方抓获而曝光,隐藏在官方简短的案情通报中的“群众举报”

引起了人们的注意。也正是由于落网的明星大多居住在朝阳区,热心的人们给举报者起了一个共同的名字:“朝阳群众”。

随着越来越多的人栽倒在“群众举报”,“BJCYQZ”(北京朝阳群众)被网民戏称为与中情局、克格勃、摩萨德、军情六处并列的“世界第五大王牌情报组织”。

“今年1月,有一名朝阳区的群众直接找到禁毒中队举报,他的一个邻居每天‘昼伏夜出’,行动鬼鬼祟祟而且整夜整夜不睡觉,看着感觉像吸毒的。”朝阳公安分局禁毒中队副中队长李江波说,侦查员根据这条举报线索

观察了几天,发现被举报的男子的确有涉毒嫌疑,立即将这名男子控制。随后,在这名男子家里,侦查员发现了30多克冰毒。根据这名男子的交代,警方连续抓获了他的两名“上家”,成功破获了一个吸贩冰毒的网络。

今年4月,根据一名社区居民的举报,警方抓获12名外籍吸毒人员,破获一个外籍人员的吸贩毒网络。

事实上,“朝阳群众”关注的焦点不仅仅在毒品案件,大到杀人抢劫的刑事重案,小到卖淫嫖娼、黑车扰序等治安类警情,以及违法建筑、火灾隐患,都有“朝阳群众”举报的重要线索。

(据环球网)

## 妈妈取走孩子56万元压岁钱

不久前,温州乐清一位母亲取走存在未成年子女名下的压岁钱,被老公和子女告上了法院。法院判决母亲不仅要还钱,还要赔偿利息损失。此案引发社会讨论:孩子收到的压岁红包,父母怎么处理更合理?

2002年,乐清女子紫琴(化名)结婚,随后生下一女二子。2012年春节,奶奶给孙女孙子一个大红包,总

额56万元,用定期存款存在3个孩子的名下,存单由紫琴保管。

后来,因夫妻感情出现问题,紫琴提出离婚,但法院驳回了请求。提出离婚后,紫琴以监护人身份,凭户口本和自己的身份证件,去银行取走了子女的钱。丈夫和三子女向法院起诉紫琴,要求还钱。法院认为,作为监护人,父母应该保护子女的权益。

## 法院判其还钱

父母除非为了子女的利益,否则不得处理子女财产。紫琴应该把钱还给3个孩子,并赔偿利息损失。

浙江时代商务律师事务所副主任陈一来表示,长辈赠与晚辈的钱,所有权归受赠人所有,父母可以代为保管,但要从保护孩子的利益出发,钱必须用在子女身上,如教育培养、献爱心或资金保值增值等。

(据财经网)

## 单身汉遭父母逼婚 拐男孩做“儿子”交差

被家中老人催促结婚生子,38岁的乐清男子翁某从温岭拐骗了一名男孩。近日,因涉嫌拐骗儿童罪,嫌疑人翁某被提起公诉。

一直到公诉阶段,翁某仍辩解,自己带走小孩不是要卖钱,而是真想有个儿子,给家中老人一个交代。因其一直没结婚,父母很着急,一直逼他

赶紧结婚生子。被催得烦了,翁某就想随便找个孩子,带回家给父母看。

4月11日下午15时许,翁某在经过温岭市横峰街道与温峤镇楼旗交界处时,发现7岁男孩小聪在路边哭泣,经询问后得知小聪迷路了。当时翁某觉得机会来了,就和小聪聊起了天,并表示要带小聪去找妈妈。小

聪回家心切,再加上害怕,就紧紧跟着翁某。之后,翁某带着小联回了乐清,既未报警,也未联系过小聪家人。

公诉机关认为,翁某采取蒙骗、利诱等方法,使得不满14周岁的儿童脱离家庭和监护人,其行为应当以拐骗儿童罪追究刑事责任。

(据《钱江晚报》)

## 四季养生要诀

### (1)吃睡不香和不出汗有关

谈及不出汗的危害,用个形象的比喻:“现代人活得就像反季节蔬菜一样,冬暖夏凉。”大家都知道这样的菜味不好,可是这样的生活方式,又怎能塑造一个健康的身体呢?总不出汗的人,因为皮肤代谢缓慢,一些废弃物难以排出,肤色看起来都不健康。同时,不出汗、气血运行慢了,会影响消化,导致人吃不香;而神经活动也会受到影响,导致人晚上睡不香。

### (2)“动汗”最为可贵

中医认为:动汗可贵,因为此为深层出汗。因外界高温而造成的皮肤大量出汗(如蒸桑拿或夏天高温)则为浅表出汗。不一定运动到大汗淋漓,运动到微微出汗、微微气喘、尚能轻松交谈的程度,对大多数人来说就很合适了。即便在炎热的

夏天,也可以在早上10点前和下午5点后在户外活动一下,让身体感受一下大自然的温度,微微出汗,对健康其实是有益的。

### (3)夏天不爱出汗怎么办

对于夏季不出汗者,除了要合理使用空调外,不妨做一些适当的运动。如晚上散步,时间控制在1小时内;在家里做健美操,每套2~3分钟,10分钟内完成两套,坚持1~3个月。除此以外,跳交谊舞、练瑜伽、扭秧歌等都是不错的备选方案。同时,一定要保证水分的充足摄入,尽量多喝水。



科普知识专栏

武汉市科学技术协会主办